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AMSTERDAM, 4 Mei.
Toen de onderhandelingen te Weenen in vollen gans;

Waren en het ksinon tegen Sebastopol bulderde, (oen
hecile hel: liiiiiieu koile dagen zullen wij cene beslis
«ing hebben. Is zij gekomen diebeslissing? Het zij verre.
Alilmns niet le Sebastopol. Wie weel wanaan men zich
heelt te houden omlrent de oprraliën lepen de beroem-
de ve-ting? Heeft liet bumbardcmenl, gedurende zoo vele
"JHgen doorgezet , eenig degelijk resultaat voorlpcbragl ?
*>>-. bei'-gicti daaroinlrent zijn velerlei en Icgenslrijdig.Maar wanneer men alles wil wik! en weegt, dan moei
men lot hel besluit komen , dat de uitslag van het bom-
bardement niet heeft beantwoord aan dc vcrwachliiigen.Jh- Kussen schrijven officieel dat de vcslingwcrken wei.
n'g schade hebbén bekoincn. Én de offuicele lian-elie
ii engelsche berigten, zoo zij at van goed succes spreken,olijven iv gebreke oui opgaat' ie doen van «Je voordeden,die behaald zijn. De bijzonderheden daaromtrent moeien

nog vernomen worden. War.l wij geven geen al le, groot
vertrouwen aan hetgenc uarlikulierc korrcspnudcnlcu uil
""nslanlinopel ol' llulaklava vermelden , die vermoed
Moeten worden dikwerf voor feit le hebben aangenomen
«"Vat slechts ecu gerucht was. In deu stand der zakendie thans in dc Krim heerscht, ksm men lc I'an'js en le
Londen even gemakkelijk en misschien nog zekerder welen
wat voor Sebastopol geschiedt, dsm zulks lc Konstanll-
noj.el en le R.d.kl.iva mogelijk is. waar men. meer dan'lwij hier zijn, blooi sla.il voor allerlei opgeraapte geruchten,Als men dan ziet, dat hel langdurig bombardement geenai|de,- gteiijj, bekend voordeel heeft opgeleverd, d.m .hit'je Ixussisciie einbuscades ziju genomen en niet behulp
<la.ivan e..,,,, vierde paralel i- aangelegd, en dat daarna
het vuur der weslerseho mogendheden is gestaakt, out.
zo' als gr-zes-d wordt, o;> voorraad <«n verste, king te
Wachten, ,|.|,l meenen wij 'l er v.nr le mogen houden,
**■">" <le beslissing omlreui de expeditie in de Krim nicl
"s.bij is.

Ander- is het met dé .onderhandelingen te Weenen afge-
loopen. Zij zijn, gelijk hel bombardement le Sebastopol niet
slechts geslaakt, maar dasirenhoven. wal den nedebelre.il,
sleüigmislukl. Daaraan vuil hoegenaamd niet le twijfelen.
Is uien daarmee nu'tol rle zekerheid gekomen, dat rle oor-log erger zal gaan wórden c., dat ,00. 't oogenblik „lie hoop
op vrede is opgegeven? Als uien dc beiigten der grooterUgblafen ra■ulplecgl, dan is zs.Us nog nicl hel geval
Men beweert dat msn nu onderhandelt op officieuze wijze,
suli rosd. Wij begrijpen, dat Oostenrijk eene uiterste
poging doet, om niet in het geval le moeten komen van,
ingevolge de Dwembcr-alfiaiilie, liet zwaard te inoe'entrekken. Maar als hit werkelijk «.«-air is, dat Ooslenrijk
volkomen ovei-ensteiiit met dc wcsteisc.hc mogendheden
omtrent de aau Rusland gesiehfo vredes voorwaarden,
"'sin begrijpen wij niet welke verwachtingen men voeden
-kan oiiMrcnl vredes onderhandelingen, nu onder den duiiri
gevoeid, nadat de olïicieele bcraadslajingen volslreklclijk
mislukt zij,,.

't Is waar, de gansche loop van het oostcrscll verschil
heelt zonderlinge en onverwachte wendingen opgeleverd.
t Zou mogelijk kuniieii zijn, dat men-eindelijk 10l vrede

kwam, geüjk men tot os.il-.g gekomen is, zonder liet lc
Weten. Man* welke waarschijnlijkheid beslaat daarvoor?En mag men zich met sprookjes vleijen ?

InlusseJien, dis -pie-lic van dn voortzelting des oorlois
0!> eene grootere schaal hangt nu van Ooslenrijk al.Keizer Frans Jozef is nog vrij te doei. «at lui'in 'tb'l.n? van «?j„ Rijk c, van Duilsehland zal uoodii-ach-ten. liebomlen aan dc westersche mogendheden is hijI niet zoozen-, ,ja . |,jj -ci-c_.il niet zijne vrijheid Van han*delen 10l op het hnisic oogrnblik heelt vor.rbehou.lenZijne diplon.alic is zeer vindingrijk in middelen om denRang der aaiige'.egei.heijcn Ie vertragen, len einde tijd tewiimcn. Zij heeft daaraan le veel talent besleed oui (e
nio^cii verwachten , dat zij nu reeds le dien aanzien doom da ressources zou zijn. Moge Ooslenrijk dan ook
|e-.Ce?'l. e militaire dcmonstralicn doen ; het zal de g-ß-
van '"J lrac',tcn le v'"«len,om zich nog te oulhoudeneene werkzame deelneming aan den oorlog,"getwijfeld rekent men daarop te Si.-Petersborg.

Maar hel gevolg daarvan kon we! zijn . dat men juist
daardoor Oostenrijk lot oorlog bragt, gelijk ook Frank-
rijk en Rngchind lot oorlog zijn gekomen juist daardoor,
omdat Rusland van g<*cn van beiden oorlog verwachtte.

Men ziet uit dit alles, dat Europa in zijne verwachtin-
gen voor 't oogenblik weer is te leur gesteld. Meenden
wij onlangs, tlat men binnen korte dagen zou komen te
weien, waaraan men zich omlrent alle groolc qiiscslié'n
zou hebben Ie houden; het blijkt nu dat alles iv onze-
kerheid is gebleven, en dat men noch te Weenen, noch
te Scl.aslopol is gekomen tot cene afdoende beslissing.

Wij hebi.cn daaruit op nieuw kunnen leeren, dal hel
ooslerseh verschil cene moeijelijk te ontwarren aangele-
genheid is, waaromtrent men zich van verwachtingen
moet onthouden, wil men nicl aan vele teleurstellingen
zijn bloot gesteld.

Wat de Amsterdamsche Courant berigt mag niet in
den wind worden geslagen. Hare onpartijdigheid en bil
lijkheid \an beoordreling kunnen niet iv twijfel worden
gelrok ken en wat belieft de juistheid van hare inededce-
lingen —bij elke gelegenheid, en ook wel zonder daar-
toe eene ongezochte aanleiding te hebben , doet zij hare
zedigheid geweld aan, om het publiek hare diepgewor-
telde overtuiging te doen deelen, dat zij alles veel beter
en veel spoediger weet dan elk ander. Aan hare berigten
mag dus w< I eene bijzondere aandacht gewijd worden.

Ziehier hoe zij, op grond van waarneming en ernstige
overpeinzing , den Icgen-oordigcn, slaat der dingen slout
weg meent lc ...ogen ka.akte.«eer*-n s

nDc week heeft zich s.lzoo geopend met dc zekerheid
dat dc veldlogt legen Scl.aslopol mislukt is, met eene
npoffeiing van 25 of 30,000 menschen, dat de onder
handelingen lc Weenen lot niets geleid hebben, eu dal
het vertrouwen hetwelk men in den staat van zaken in
Frankrijk [in Engeland] stelde, merkelijk geschokt is,
door een, naar hel schijnt, moorddadigen aansla"- on
het leven van Keizer Napoleon.

Men boude het zich dei halve voor gezegd , nu de wel-
otidetiigic Amsterdamsche gesproken heelt;

I°. zeker is het , dat de veldlogt legen Sebastopol
mislukt is en mei jnis lu-id weet men thans dat daarbij
lussehen dc 25 en 30,000 menschen gevallen zijn:

2°. de onderhandelingen te Wceuen hebben 'tot nieis
Ccleid;

3'J. Engelaml vertrouwt den staat van zaken in Frank-
rijk niet langer — waarom ni t? omdat het schijnt dater op Keizer Napoleon geschoten is. Let wel , rj a, d jt '
niet zeker is; maar reeds omdat het schijnt gebeurd te
zijn, dsiaioui reeds is I'.ngelands verlroiiweii i; 1 den slaat
vau zalen in Frankrijk geschokt! — Men hOU(]c -^zich voor gezegd "

Die alzoo van meening waren, dat er | ot ,] ns vemnog geene sprake kosi zijn van het welsla-j.cn of van hetmislukken van den veldtogt legen Sebastopol " dal deonderhandelingen Ie Weenen veel aan het licht hebbengebragt en 10l groote
|
rczultalen allerwaarschijnlijkst leidenzolen, en dat Engclsind niet op mag houden, wat ookgebeurc, op Frankrijk zijn vertrouwen te stellen daarhet, zonder Frankrijks bijstand, dc grootste vcrnederi.i-weldra te gcmoct zou gaan — om „iet le gewagen vanhen, die er zeker van meenen te zij,,, dater een moord-dad ge aanslag op hel leven van Keizer Napoleon heeft plaalsgehad — die allen zijn derhalve hel spoor niet weinig bijsier.Dc Amsterdumsche weet hel beter dan zij; en bij de berie-

lenrn beschouwingen van een onpartijdig en zoo 'wel onder-rigt blad als ons ministerieel orgaan —- «ie zou er niet
gaarne liet hoofd bij neerleggen? rtßlijft dos uitgemaakt:
de veldlogt legen Sebastopol ismislukt; deWeener konfe-
rentie heeft tot niets geleid; Engeland vertrouwt Frank-
rijk niet langer en, zeker is het niet, maar het schijnt
slechts dat er op Keizer Napoleon gescholen is. En die
dat alles nu niet gelooven wil, die moei zich , bijv. her.
intieren, dat, ofschoon nu eenigen tijd geleden de Am-
sterdamsche bij herhaling verzekerde', dat de Kardinaal
Antonnclli bij den 11. Vader in ongenade was gevallen,
diezelfde kardinaal, desondanks, nog altijd met rle. hoog* te
Slaatsbediening bekleed blijlt. Doch voor menschen, die
geheugen hebben, wordt do Amsterdamsche niet geschre-

ven. Alle anderen gelooven haar op haar woord en daar
doen zij zeer wel aan. Van harte roepen wij hun een
grand bien leur fasse toe.

Over het kerkelijk protectoraat vau Ru-land in Turkije
behelst dc A. Al/g. Z. bet volgende bcmcrkenswaardige
artikel :

n Sedert Peter den Grooten is het politiek opperhoofd van
het Russische rijk tevens het opperhoofd der Grieksch-
orlhodoxc kerk in Rusland. Ook sedert dien tijd doen
zich, als het gevolg van het keizerlijk pausdom, twee
eigenaardige strekkingen in dc russische politiek kennen.
De cene is geëigend om binnen hel rijk eeue propaganda
van het oilhodoxisinus te organizecren en alle daarvan
alwijkeiidc elementen meer en meer in de Staatskerk op
te nemen. Aan die strekking zullen wij ten deze geeno
verdere aandacht schenken. Wel echter aan dc tweede,
die alle builenRusland bestaande elementen der Crieksch-
orthodoxe kerk aan het opperhoofd er van in Rusland,
alzoo aan den Czaar wil onderwerpen. Die strekking was
hoofdzakelijk en is werkelijk ecu middel geweest tot het
verkrijgen vau een politieleen invloed en bijgevolg van
cene politieke onderwerping.

ii Het zoogenaamde testament van Peter den Groote droeg,
bij het 12de artikel den Russische hccrschcrs dezen last
oj) s » naar een bepaald plan de in Hongarije en in het zuiden
van Polen verspreide schismatieke Grieken rondom zich
vereenigen, zich hun middenpunt en beschermer maken
en «.oorloopig door een soort van priesterlijke opperheer-
schappij een overwegenden invloed op ben verkrijgen;
naar gelang dit bewerkt wordt , zal men vrienden tèmidden 'drr vijanden verwerven." ledereen weet, welkegevolgen die pogingen voor Polen hadden.>>*udezen tijd breidt zich, buiten Rusland, de Gricksch*orthodoxe kerk voornamelijk, uit in drie rijken: 1". opOostcnnjkscl, gebied;.. 2». in het Griekse!, koningrijk;
"> " in lurkijc. De. bedoelingen en plannen van Rusland ten
aanzien der beide eerste rijken zullen wij onaangeroerdlaten, en ons slechts eenige aanmerkingen veroorloven.»De strekking van het russicsch beginsel, ten aanzienvan Oostenrijk en Griekenland, is in den aard verschil-
lend. In Ooslenrijk rust dc Griekseh-orthodoxe kerk juistop die nationaliteit, welke het nationaal fundament vanliet russische staal si igchaam vormt, op de Slavonische,
en verschaft daardoor aan de plannen der russische po-
litiek een dubbel gunstig pont van zssmenhechling. In
Griekenland daarentegen, steunt de Kerk op cene voor

|Rusland binnen- en buitenlands vreemde nationaliteit,'op een uitsluitend grieksche; hoe ze ook sedert eeuwen
in het bloed slavoniesch moge gemaakt zijn, zij is even*
wel, wat taal en pbysick betreft, geheel verschillend met

|de Russische, en dienvolgens in staat den Russischen
.invloed een halstarrigen tegenstand te bieden. Daarbij
kosnt een ander verschil. In Oostenrijk staat deGriekscb-
jorthodoxe Kerk, tegenover de katholieke Staatskerk,
en tegenover de heerschende Slavonische nationaliteit
der Duilschers. In Griekenland, integendeel, is de
Griekseh-orthodoxe Kerk de Staatskerk en de Grieksche
nationaliteit dc heerschende. Daar wordt alzoo voor ker-
kelijke zoowel als voor nationale konflikten en dienvol-
gens voor vijandelijke inzinuatiën en evenlueele aanhitsin-
gen eene gelegenheid aangeboden , die hier geheel ont-
breekt.

ii Niettemin is de invloed van Rusland tot hiertoe inliet
Grieksche rijk grooter en meer zigtbaar geweest dan ia
het Oostenrijksehe. De reden is tastbaar: Oostenrijk is
een magiigc Staat , Griekenland een zwakke, die sleehls
in zijne kindschlicid is; Oostenrijk moet, ingevolge do
(radilioncele grondstelling der russische politiek en tot
na de verwezenlijking van zekere »wcnsclicii en plannen",
namelijk na de oplossing tier oostrrsebe qusestic in rus-
sisclien zin, ontzien , tevreden gesteld, ja eenigcrwijs in
zijne mededingende belangen ondersteund worden —terwijl de Grieksche Slaat door de russische politiek als
haar kreatuur wordt beschouwd, dat, in zijne verwach-
tingen en vrees, vau haar afbankclijk moet zijn en als een
middel, om dc oplossing der Oostenrijksehe ijuinstie naar
Ruslaudszin te verkrijgen.

»Ju den laatsten tijd is evenwel een dubbel gevaar, dat



Griekenland nit Rusland bedreigde, afgewend «geworden.
Vooreerst leden de pogingen der russische politiek schip-
breuk op het krachtig gevoel van eigenwaarde [?] der
Grieksche Staatskerk , pogingen welke ten oogmerk had-
den om die kerk derwijze niet de russische Staatskerk
te vereenigen , dat de Czaar te St.-Petersburg , als liet
ware organiesch, paus der kerk in Griekenland ge-
worden zou zijn — maar op welke pogingen, dat zeer
opmerkenswaardig is, door de openbare meening in Europa
schier geen aandacht werd gevestigd. Vervolgens bleek
uit genoegzaam bekende uiterlijke gedragingen bet doel
van Rusland, bij den aanvang der tegenwoordige krisis,
om Griekenland in den strijd tegen Turkije te wikkelen.
Daarbij was Griekenland niet vrij te pleiten zich aan
een groot zelfbedrog te hebben schuldig gemaakt. Niet
wijl het noodzakelijk de tegenwerking van de zijde
der Westersche mogendheden moest verwachten! Maar
«wijl het ten hoogste door de ondersteuning derRussische
bedoelingen, in de gelukkigste omstandigheden, slechts
een voorbijgaande vermeerdering van grondgebied mogt
hopen, die, in de nabijheid van Rusland en onder Itus-
sischen invloed, meer geschikt zou zijn de regering te
verzwakken dan te versterken ; en wijl het door de kracht
te bestrijden dieRuslands instinklieve eischen weerstreven,
stellig zou medewerken zich zelve een graf te delven.

ii Die instinktieve eischen van Rusland — het moet
helaas met volle overtuiging gezegd worden — zullen., moe-
ten weerstreefd worden zoolang zij de landen van het tegen-
woordig Turkije ten doel hebben, tot dat door de overige mo-
gendheden van Europa, aan de Oostcrsche quxstie eene eind-
oplossing in anli-russisclien zin gegeven zal zijn , namelijk
tot aan de herstelling eener physicke . genoegzaam tegen
den russischen invloed bestand zijnde defensieve kracht.
Voor de instandhouding en integriteit van Turkije strijden
is, de Oostcrsche ipisestie ten voordeclc van Rusland on
afgedaan laten , dat rijk tot het hernieuwen zijner po-
gingen uitlokken. Hoe oud en halstarrig , hoe konseqent
en koen die pogingen zijn , wordt duidelijk bewezen
door dc toepassing, welke Rusland van zijne kerkelijke
bedoelingen op Turkije gemaakt en de onmiddellijke aan-
leiding fotde tegenwoordige dc grootste aller ooslersche ver-
wikkelingen gegeven beeft. Reden genoeg om eindelijk de
groote politieke en internationale beteekenis, te waardeeren
welke, voor Europa's geschiedenis, de kerkelijke geschiede-
nis van Rusland heeft."

Heden ten 11 ure des morgens, heeft in het Lokaal
der akademie van Beeldende Kunsten alhier plaatsgehad
de plegtige opening van de kunstverzameling, door wijlen
deu heer A. van der Hoop aan dé slad Amsterdam ge-
legateerd. De bezigtiging zal voor ieder worden openge-
steld, des Zondags voor 10 cents, des Maantlags voor 25 cents
"n de overige dagen voor 50 cents de persoon; zullende
de opbrengst strekken ten voordeele van de algemeene
artnen 'dezer stad, ingevolge den wenscb des cflaters.

De Gedepnleerde Staten der verschillende provinciën
intl, naar wij thans nader vernemen, dezer oagen door
de Regering gehoord geworden over de uijjze, waarop de
nieuwe indeeling des rijks in kiesdistricten bet meest
geschikt zoude kunnen plaats hebben. Als leiddraad voor
dat onderzoek zijn aan het departement van lSiiiuciilaiid-
séhe Zaken twee stalen opgemaakt geworden, bij den
eenen waarvan de indeeling volgens het tegenwoordig
stelsel van groote kiesdistriklen, iv den regel van 90,000
zielen, is behouden, terwijl bij den anderen de indeeling
is g-.maakt volgens het stelsel van kleine distriktcn, in
den regel van 45,000 zielen. De regering wenseht voor
zich geene splitsing van gemeenten te doen plaats vin-
den , maar iedere gemeente van meer dan45,000 zielen
ir.et andere gemeenten te doen vereenigen, om het ont
brekende ter verkiezing van twee of meer leden der
Tweede Kamer aan te vullen. Uit verscheidene, zoo

-met uit de meeste, provinciën moet voor het stelsel van
kleine distriklen zijn geadviseerd geworden.

Bij de vermeerdering van het gelal leden der Kamer
met drie, «waarvan wij vroeger bereids melding maakten,
zullen er overigens op de geheele bevolking des rijks
slechts 132 zielen overblijven. ("")

Het schoone werk van Dr. W. R. van Hoëvell : » Slaven
en Vrijen onder de Nederlandsche wet," had maar één
gebrek. Het was lc duur. Ondanks de begeerte van hon-
derden om een werk te lezen, dat op het zeerst geroemd
weid en den algeinccnen lof allezius verdiende, was de
wrijs vau / 6,80 wat hoog. Maar dit kelelle niet, dat
binnen weinige weken de eerste druk was uitverkocht,
een debiet in ons land bijna zonder voorbeeld. Een
tweede druk was dus noodrakeiijk geworden om aan de
vele aanvragen te kunnen voldoen, eu de uitgevers, de
heeren Joh. Noman en Zn. le Zalt-Bomsnel zijn op hel
goede denkbeeld gekomen om die tweede uitgave gocd-
kooper te maken en op slechts f2,60 te stellen, (’’.)

Naar wij vernemen, moet er in de Staats-Commissie
voor de emancipatie der slaven nog al eene gioote ver-
scheidenheid van gevoelen bestaan , zoowel met betrekking
tot liet beginsel zelf, als ten aanzien van de wijze , waarop

het zou moeten worden uitgevoerd , althans, iüiüsssi dat
groole verschil tot geene toenadering mogt kuimcii leiden ,
vreest men voor de schraalheid der vruchten , welke dc
Nederlandsche eer en de ongelukkige slaven van het bestaan
der Slaats-Couimissie oogsten zullen. (Grondwet.)

Men berigt ons, dat de Gouverneur Generaal van Ned.
Indic de bepal'tug heeft ingetrokken , volgens welk geen
suiker-contractant zijn fabriek zonder verlof der Indische
Regering mag verlaten. De aanleiding tot de intrekking
van deze bepaling moet, naar men zegt, in de omstan-
digheid zijn gelegen, dat de heer 's Jacob, suiker-contractant
en zwager van den heerRochusseu, geen verlof hebbende
kunnen bekomen, om langer dan gedurende een twee-
jarig verlof zijn fabriek te verlaten , door den Minister
van Koloniën , in strijd met de beslissing , en het advies
van den Gouverneur-Generaal in het gelijk moet zijn ge-
steld. [Grondwet.)

Wij ontvingen <an Paramaribo een berigt van den
21 Maart jl., aldus luidende:

..Voor eenige dagen zag men iv de rivier dc Commc-
wijne tot groote verwondering van iedereen 's lands stoom-
boot met den procureur-generaal en eenige manschappen,
de rivier opstoonienr, men moest naar de plantage Con-
cordia 6 a 7 uren verder op, om eenige weerspannige
negers te gaan afstraffen.

»Zij hadden met nieuwjaar volgens de gewoonte eenige
dagen vrij gehad, en verzochten om nog 2 dagen, elie
hen geweigerd werden, onder oplegging van straf. Deze
straf wilden zij niet ondergaan en moeten nu door geweld
vau wapenen daaraan onderworpen worden.

»lk zal UEd. maar gecne neger afstraffing beschrijven,
het is le akelig; men slaat ze soms bijna dood!"

Verhevene functie van den procureur-generaal der West-
Indische koloniën, om het land door te reizen tot al-
stralfing van negers. Had men ten minste een ommegaand
regter met 2 assistenten, die de zaken onderzochten, en
behoorlijke vonnissen uitspraken.

Maar wat zoude ook dit middel de arme negers baten?
Het reglement van 1851 is immers daar; dc voldoening
van den minister van Koloniën. (Indiër)

's GRAVENHAGE, 3 Mei. De Minister van Binnenl.
zaken heeft ter kennis gebragt van degenen, die mogten ver-
langen lot den op den 1 Sept. aan te vangen cursus der kon.
akadcmie ter opleiding van burgerl. ingenieurs enz. lc wor-
den toegelaten , dat de korr.ini.4_ie, belast mcl het onderzoek
der kandidaten . hare zittingen zal houden in het akademie-
gebouw te Delft, in den loop der volgende maand Junij.
op de dagen en uren , welke zullen worden bekend ge-
maakt aan allen , die zich ter bekoming van berigt dien-
aangaande , vóór het einde der loopende maand Mei
schriftelijk aan den heer direkteur der Akademie zullen
hebben aangemeld. Iv voldoening aan voormeld artikel
is tevens herinnerd, dat zij , die in voege voorschreven,
verlangen te worden toegelaten , bij het examen het be
wijs zullen moeten overleggen, dat zij op den 1 Sept.
aanst. den ouderdom van 17 jaren zullen zijn ingetreden,
en dat zij , ingevolge het programma der akademie, ge-
plaitst in de Staats-Courant van den 31 Oktober 1842
en de wijzigingen daaraan toegebragt en medegedeeld in
de Slaats-Courant van den 10 Junij 1847, zullen moe-
ten doen blijken de kundigheden te bezitten , ook ver-
meld in de Slaals Courant van 3 Mei 1855.— Men verneemt, dat op ld Mei aanstaande zal worden
geopend cene buitengewone zitting derProvinciale Staten
van Groningen, ler benoeming van een lid voor de
Eerste Kamer der Slalen-Gencraal, in plaats van wijlen
den heer J. de Sittcr.

ROTTERDAM, 2 Mei. In het heden alhier gehouden
kies-kollegie van stemgeregtigde deelhebbers in de Neder-
landsche Handel-Maatschappij zijn verkozen lot kommis-
sarissen, in plaats van wijlen dc heeren Jb. Mees en
W. Suermondt Bz., de heeren J R. Veder en Joost van
Vollenhoven, en lot plaatsvervangers, in plaats van de
beide evengenoemde lot kommissarissen verkozen heeren,
de heeren G. J. Mees en D. Dunlop.

NüMANSDORP, 30 April. De stand der vcldgewassen
is, over het algemeen, iv deze streken niet zeer gunstig.
Onderscheidene landbouwers hebben reeds veel winterko-
ren doen uilploegen en algemeen vreest men , dat wan-
neer het koude weder en de droogte nog eenigen lijd
aanhoudt, er niets van al het koren zal teregt komen.
Ook het koolzaad laat nog al te wenschen over. (Amst. Ct.)

VLISSINGEN, I Mei. Heden iv den morgen kwam
ter reede dezer vesting ten anker, de Fransche driemast
oorlogsstoomboot le Corse, kapitlein Fouard ; sommigen
willen de aankomst van dien bodem iv verband brengen
met dc omstandigheid, dat weinige dagen geleden, van
hier vertrokken is de hamburgsche brik Olto, kapt. Koek,
welke hier met stuk-goederen was binnengevallen, en aan
wien uit Antwerpen een aantal kisten met geweren en
andere krijgsbehoeften werden toegezonden, aan het adres
van een alhier gevestigde schecps kommissionnair, door
wiens tusschenkomst die amunitie, bier in de haven,
in de Hamburgsche brik zijn overgeladen, welke daarna
met zijne lading, volgens opgegeven destinatie, naar Para

i:i B.aziiië i- gezeild. Naar me.-i echter verneemt is deze
oorlogsloomboot slechts ter bescherming der Fransche
kust visscherij bestemd, en bevond zich ten vorigen jare
ook te dezer slede; dc kommandant is naar Middelburg
vertrokken en iv den namiddag hier teruggekeerd. Zr. Ms.
blik Macasscr, kommandant dc Koek, is terreede dezer
slad geslationnecrd en bestemd om de haringvloot te
vergezellen.

WORMERVEER, 2 Mei. Heden waren op de week-
markt alhier aangevoerd 16 stapels kaas. Voor kleine
soort werd als hoogste prijs besteed / 221 per 50 N. t£,
terwijl middelbare soort niet genoteerd is.

Gisteren werd le Purmcrend voor kleine soort besteed
f23i per 50 N. lE, middelbare waren niet aangevoerd.

Door de reeds sedert lang aanhoudende koude en
droogte van het weder, heeft het grootste gedeelte van
het vee de stallen nog niet verlaten , en is dus de gras-
kaas zeer aehte. lijk.

TIEL, 2 Mei. Ucdcn heeft de arrond. regtb. alhier
uitspraak gedaan in de zaak van den heer F. J. Veeren,
burgemeester te I.iendcn, tegen wien, wegens het wille-
keurig misbruik maken van zijn gezag , waardoor op de
persoonlijke vrijheid van twee ingezetenen was inbreuk
gemaakt , eene gevangenisstraf van een jaar , enz. was
gercijuiiecrd.

De regtbank heeft verstaan dat hoewel de schuldige
onbevoegd was tot het plegen van het bcwusle feit, hij
echter ter goeder trouw en zonder boos opzet heeft ge-
handeld , en hem dieusvolgens van alle verdere regtsver-
volgiug onMagen. (_V. R. Ct.)

ROERMOND, 30 April. In de dennenbosschen, onder
de gemeente Vlodrop , en onder naburige Pruissische ge-
meenten gelegen , heeft dezer dagen een zeer felle brand
gewoed, welke voor ’20,000 schade heeft berokkend.
De oorzaak is onbekeud.

PER TELEGRAAF.
's Hage , i J/. »'

Het minimum der opbrengst van den suiker-arcijns
bij de wet van 1852 op 7\ lon bepaald, wordt bij d«
nieuwe voordragt bepaald op 1 millioen. De afschrijving
voor uitvoer van Kandij op f 18.50, en die voor Melis
en Lompen op f 16.50 gebragt.

BUITENLANDSCHE BERIGTEN.
FRANKRIJK.

PARIJS , 4 Mei. De moordenaar Pianori zal aanstaan'
den Maandag voor liet hof van assises teregt staan.— De Indépendance Beige , het voertuig der Euro-
peesche democratie verhaalt, in zijne tijdingen uit Madrid
een voorval in de Cortes , waarbij de minister van finaü'
tien met groote woorden zich door geheel Europa al'
een alleieerlijkst man vereert, die de finantien van Spanj<
behandelt met cene revolutionaire naauwgezelheid zonde'
wederga, en als waren het zijn eigen middelen. He'verbaal van de Indépendance luidt dus:

»In de zitting der Cortes van gisteren is de ministel
van finantien, de heer Madoz, door den heer Pabl'Avecilla, een persoonlijk vijand van hem, hevig aangeralle»
omdat wissels, door dc agenten des ministers op d'
Spaansche schatkist getrokken , afgewezen en onbetaal'
gelaten zouden zijn. De heer Madoz ontkende zulks ttf
stelligste, en zcide verder: »Ik verklaar ten aanhoor.'
van gansch Europa , dat het gouvernement niet in cel
zoo jammerlijk geldgebrek zou verkecren , indien ik hal
willen treden in de schandelijke voorstellen die mij g'
daan zijn, ook door den heer Pablo Avecilla. Deze heef
mij , ik herzeg hit, voorslagen gedaan waarover bij ziel
schamen moest, en die met 's lands eer onvercenigbaü1

zijn. ik voor mij wil, wanneer ik het ministerie vet
laat. er mijn goeden naam niet achterlaten."

„De heer Pablo Avccille bestrijdt den beer Madoz o»
twee redenen , vooreerst omdat hij tot een hoog staat'
ambt zou benoemd geworden zijn, zoo het niet do-
dicn minister belet ware; ten tweede, omdat hij in he
belang der Engelsche houders van achterstallige coupoO
werkzaam is en van hen, naar het schijnt, cene ruirfbelooning zal ontvangen , iv geval hij hun betaling b'
zorgt.

»Intusschen zijn dc beursspckulatic'n alhier ijverig 't
de weer, en wenden alle middelen aan om het staa^
krediet te benadeelen. Het is tijd om aan die ergerlij'
misbruiken een eind te maken. Het ministerie schij'
daartoe dan ook te willen overgaan, en in het algeme-
voortaan meer kracht te willen aan den dag leggen jegef
zijne vijanden, door welke het om velerlei oneerlijker
denen bestreden wordt; en er bestaat grond om te hop'
dat het gouvernement eindelijk door meer redelijke aa
biedingen in staat zal gesteld worden om de voorgenom'
groote gcldleening van vijf of zes honderd milliocn real*
te sluiten."— Omtrent de ministcriecle krisis te Turin , laat zi'
de Constitulionnel het volgende schrijven door zijn "»

rigtgever uit die stad , welke als de gehoorzame dien»



n misschien wel bet blinde werktuig van deu heer
-avour zi^ niet zeer op* zijn gemak voelt , dat men
'-"idelijk in Pié'mont, de ministcrieele ongcregtigheden
"egmt moede te worden en te begrijpen , dat het land
onder zulk een bestuur, in deu diepsten afgrond der
goddeloosheid dreigt te storten. Men leest :

."De generaal Durando heeft, uit persoonlijkegehecht-
«-e'd aan den Koning , de moeijelijkc taak der vorming
Van een nieuw bewind op zich genomen , maar onder
"itdiukkclijk beding dat men niet te veel aan Rome zou
-omgeven en dat de Kamer van Volksafgevaardigden niet
zou ontbonden worden. Hij doet moeite om een minis-
terie zamen te stellen uit leden der meerderheid, die
"et ministerie-Cavour en bepaaldelijk de voordragt tot
opheffing van kloosters ondersteund heeft; maar tot nog
toe heeft hij van de meeslen een weigerend antwoord
ontvangen.

»Heden morgen verscheen eene schare studenten,
met een vaandel voorop, voor het gebouw der mi-mstcriè'n, en riep herhaaldelijk leve Cavour! leve dekloosterwet! De heer Cavour ging met zijne ambtgenootenvoor justitie en openbaar onderwijs, de heeren Rat izzi enCibrario, naar buiten, en zcide aan de jongelieden datstraatrumocr en zamenscholingcn geen zeer geschikt middeltot bevordering van bel algemeen belang waren; hij ver-zocht hun, heen te gaan, zich verlatende op 's Koningswijsheid en trouw aan dc konstitutie. Daarop gaf dcheeCibrario den arm aan den student dit het va ndel voo uidroeg e n wandtide b daard £, de ~" Jnaar het gebouw der hoogeschool. Een dag vakantie voorde keren studenten zal wel het eenige gevolg zijn vandeze opbru.scl.ing der jeugdige vrijzinnigheid.«iels crnstigers .s de misnoegde stemming der regier-Hjke magt: het verzet tegen Rome is bij baar gewoontev!W°r. ', ~ hel crSc,t �aar dat Ac gewigtige vraag*an de opheffing der kloosterorden met zoo weinig oms«<<g eu zonder inachtneming der behoorlijke vormen uit-gemaakt .s. Men spreekt van verscheiden hooge regier-Ujfce ambtenaren, tevens leden van den Senaat zijnde,rtw verklaard zouden hebben, de ziltingen van dit staats-

o* 'aam met weder te willen bijwonen, liet is dan ooku ue daad onaangenaam te zien dat eene vreemde, eene«luitenlandsche magt in het heiligdom der wetgeving«"ringt, aldaar op de loer staat tot het gunstige oogenblikgekomen is, en dan storing brengt in den gang eenerberaadslaging over cene binnenlandsche aangelegenheidvan groot gewigt. Doch dit is, in vergelijking met degroote vraag van den dag, een punt van ondergeschiktbelang Evenwel zou daardoor de taak van den generaalUurando nog moe.jelijker kunnen worden; en zulksvooruitziende, heeft men den lieer de Revel, denleider der konservalive partij In de Kamer, doenpolsen ; hij aarzelde en scheen geneigd om een af-
wijzend antwoord te geven. Men verzekert dat een con-
servatief kabinet met eenig wantrouwen van de zijde der
buitenlandsclie mogendheden zou te worstelen hebben ;
maar hiervan is nog, voor zoo ver men weel, niet stel-
lig gebleken."— De Bisschop van Osum, die zich zoo krachlig en
waardig verklaard heeft tegen de gewelddadigheden , welke
het gouvernement voornemens is tegen de eigendommen
der Kerk te plegen, heeft bevel ontvangen Otn zich van
Cadix naar deCanarische eilanden te begeven. De ministervan gratie en justitie had gedacht hem lot andere ge-voelens te zullen brengen, doch zag zich in zijn pogin-gen deerlijk te leur gesteld. De standvastigheid vau denprelaat, die boven het bereik der met den dag verwis-
selende revolutionaire beginselen gaat, heeft natuurlijk de
ministerieële verbittering opgewekt, en deze heeft door
misbruik van haar gezach den edelen tegenstrever ver-wijderd.— De kamer der gedeputeerden te Turijn, die eerst-daags moest bijeenkomen, zal wrlligt tot nader orde ver-
daagd werden, ten einde het nieuwe ministerie den tijdLebbe zich te konstitueeren: De heer Cavour, zal niet,
gelijk men verhaald heeft, weder optreden in het nieuwe
kabinet, maar daarentegen is hij voornemens een uit-
stapje le doen naar Frankrijk.— De Constitulionnel schrijft:"In Duitsche dagbladen is sprake van een bezoek, het-
welk Keizer Napoleon binnen kort aan het Oostemijksche
hol zou brengen. Ongetwijfeld zullen de beide Keizers,
die zich door onderlinge toegenegenheid niet minder dan
door gemeenschappelijke belangen tot elkander getrokkengevoelen, in den loop van den aanstaanden zomer elkan-
der ontmoeten. Doch zulk cene politieke gebeurtenismoet om hare volle uitwerking le hebben, te gelijk metde definitivc herstelling des vredes plaats grijpen of opOostenrijks oorlogsverklaring aan Rusland volgen* zoo langgeen van beide gebeurt, moeten alle geruchten aangaandede komst van Keizer Napoleon te Weenen als voorbarigbeschouwd worden. Er zijn dan ook noch aan het Oostennjksche hof noch aan het Fransche gezantschap te Wee-nen aanstalten voor zulk een bezoek gemaakt. Zoo langde Weener konferentie hare -werkzaamheden niet geëin-digd heeft, kan de keizer der Franschcn niet le Weenenkomen; want het zou schijnen alsof hij kwam om aanZljne eigen gcvolmagligden het werk uit de hand te nemen,

hetgeen bij de waardigheid zijner kroon eu bij de ver-
diensten zijner onderhandelaais niet zou voegen. Doch
het Oostenrijksehe volk wenscht nu reeds met ongedul-
dig verlangen den doorluchtigen bondgenoot van Keizer
Frans Jozef te kunnen begroeten; en Napoleon lil zal
aan den Donau cene even treffende en hartelijke ont-
vangst , als aan de Theems vinden, wanneer de staat
der zaken een bepaald karaktei /al hebben aangenomen,
en aan dat bezoek deszelfs eigenlijke strekking en oneindig
groot gewigt zal kunnen bijzetten."
ENGELAND.

LONDEN, 4 Mei. Het gouvernement heeft geweigerd
te antwoorden op de vraag die er in het Parlement ge-
daan is welke de voorstellen der westersche mogendhe-
den zijn geweest, die Rusland verworpen heeft, en
wat daar tegenover van Ruslands zijde is voorgesteld. ■

Alleen hebben de ministers verklaard, dat de protocol-
len der Weener konferentie eerlang ter lezing zullen 1

worden aangeboden, dochzij hebben geweigerd den juis-
tcn dag te bepalen.— Men spreekt op nieuw van. eene laatste poging door
Oostenrijk aan te wenden ter verkrijging van den vrede.
Mogt die poging mislukken, dan zou Oostenrijk aan Rus-
land den oorlog verklaren.— Rij het Turksche gouvernement moeten vrij gunsti-
ge tijdingen omtrent het leger in Azië zijn ontvangen.— Op nieuw is in het Huis der Gemeente een voor-
stel ter tafel gebragt om de subsidie van het seminarie
van Maynoolh in te trekken. Eerst in cene volgende
zitling zal er over gehandeld worden.— De Ilaltic heeft berigten aangebragt uit New-York
van den 18 dezer. Het wetgevende ligchaam van Albany
had eene wet aangenomen, waarbij aan de negers voortaan
het stemregt wordt geschonken. In de New-York Ship-
ping List leest men het volgende: «Uit Washington
kwamen in dc laatste dagen eene menigte geruchten tot
ons over, die de overtuiging geven, dat in onze betrek-
kingen tot Cuba eene groote verwikkeling bestaat. De
afzending van een eskader naar de golf van Mexiko, om
het aanhouden van Amerikaanschc schepen door Spaan-
sche kruisers te verhinderen, is wel geschikt om aan
deze geruchten eenig gewigt bij te zetten. Deze omstan-
digheden hebben natuurlijk invloed uitgeoefend op onze
commerciële en finantiële kringen, doch wij kunnen niet
gelooven, dat iets ondernomen zal worden, om vijande-
lijkheden met Spanje uit te lokken."— Van de, ler zake van bet aanwerven van rekruten
voor Engeland, lc Philadelphia in hechtenis genomen zes
personen, zijn twee vrijgelaten, twee moeten nog nadere
verhooren ondergaan, terwijl de overige twee onder borg-
logt op vrije voeten zijn gesteld.— Uit Tlalifax schrijft men, dat aldaar 60 voor het
vreemden legioen aangeworven personen uit Boston zijn
aangekomen. Men had hun diets gemaakt, dat zij aan
den arbeid voor spoorwegen gebruikt zouden worden;
het misverstand werd spoedig opgehelderd, en daar deze
lieden volstrekt geen lust hadden om tegen de Russen
te vechten, was men wel vcrpligt hun werk te geven.

DUITSCHLAND.
BERLIJN , 3 Mei. Heden middag ten 3 ure is dc zit.ing van dc kamers door den heer von Manteuffel «-,jsloten , met een aanspraak , die hoofdzakelijk betrekkin"j had tot de binnenlandsche aangelegenheden des land*IDe minister gaf te kennen , dat het militaire crediet za(gebruikt worden met zoo veel spaarzaamheid, als vcr-eenigbaar is met de mobilisatie van het l-*<-er die e*evorderd wordt, om overal de waardigheid de onafhkel.jkhcid en de positie van Pruissen als groote mogend-

: beid, te handhaven. ° ° uu_ Door de Russische gevolraagtigden is i n de on hun'verlangen belegde z.tt.ng der Weener konfer^n 26April voorgesteld te bepalen, dat mdc Zwarte Zee even-veel Russische als Turksche oorlogachcpen en geen oor-logschepen van andere natiën zouden moge„ zi ]n . „Ditwerd verworpen, omdat, het onreetv*,-..,r„ i j, r, , "u,«-blvaaruie scheen den| aanrander en dc aangerande partij 0 p éc'ne liin te stellen, terw,]! de Russische-gevol,nagti slden volhielden datde geallieerde mogendheden z.ch niet op het regt van
verovering, op gewapenderhand voldongen feiten beroe-pen konden wanneer nj Ruslands vloot in de ZwarteZee tot een bepaald getal schepen beperken wilden. Hier-mede eindigde de zitting, den verderen loop der onder-handelingen van dc krijgskans afhankelijk latende; doch
zij heeft het bewijs opgeleverd dat Rusland de ondcrlian-

" delingen niet wil sluitenr maar dc gelegenheid wil open-
houden om, naar gelang van den verderen loop der om-
standigheden, meer ol minder bcwilligiugen te kunnen
doen."

PRIJS-COURANT DER EFFEKTEN.
3 MEI 4£ u. r-ehl. 4 MEI 4 u. i gehl.

A'ederl., Werkel. Schuld _, -2{ pCt. 62 61f£ -, 62-^ 62,--
Dito Dim 3

_
74 74 ._ , 7«jr

Dito Dito 4 . 914 901 » 91 910. I. r.eeiiing 1844 . . 4 -Amortisatie 3 «. . 89| ;
llaadei-.Ua-usehappij . . 41 , ,
Aand. Arnh. Spoorweg 41 . .
Dito Hollandsche dito ... «

Obligatiën 4^ . ,
Maatschappij van Weid.. 4 «
Aand. .Ned. Bank. . . » ,
België, Certifikaten . . 4^ « -Dito 2^ «

Dito Rothschild . . . i{. « 80
yrankrijk , Obligatiën . 3 « »
Spanje, Nieuwe 3 pCt., thans 1 » 18 18 - ISrVNieuwe 3 » »

Binneiilandsche ... 3 - 31 31J " 31-fj-
Cert. Coup. Sp.Com. . . 4-ej 4^ » -iAruortisable Schuld . . 41 -Portugal, te Londen. . 3 » 37| 37$ »
Dito Uitgestelde ... «

Rast., hij llope en C°. . 5 " 101 J '10IJ " 102
Dito Au. 1828—1829 . 5 . 10 1 1 101 J"Negot. 1831 en 1833 . 5 . 83J |
Nieuwe Engelsche . . 4J » 874 ; 87| -Negot. 1840 .... 4 » 76| :76
Dito Stieglitz . . . 4 . 76J jÏ6
Dito Nieuwe .... 4 » »
Certifikaten te Hamburg 5 « «
Insein*, op "t Groothoek 6 - «
Dito Certifikaten . . 6 - 59f 59| »

Polen, Obligatiën . . . 4 « 69J »
Aundeclen 1835 . . »

Oostenrijk, Metalliek . . 5 « 60^ 60J " 60| I
Dito 1847 2J » 31 31 31^1Dito 1851 en 1852 . 2-J « 31 31 31JDito Nieuwe .... 5 » 72§ 72$ " 72^ 72^*-
Dito 1854 5 - 72 j 72| " 72,% 72,5

Weener Bank .... 5 » »
Dito 4 »
Aand. met Loting fl. 250. . f
Nieuwe dito 1854 .... »

Pruissen 4$ < "Amerika, Bank-Aktiën Cert. " 2$ »
Dito Orig 2^

Napels , Cert. bij Z. en B. 5 »
oardinië, te Londen ...*>*" ■
Oenemarken, dito . . . 3 ** **Couïsieena, te Londen . 5 » »
Brazilië 5 » 98J »

Dito 1843 5 -
siie-rij-o, te Londen £ 100 3 » 19j-| \<j\ . 19|

Dito Onbepaalde . . " 191 191 , 192
Peru 4-J . _
Grenada, dito a £ 100 . 24 . 15J- "Dito Uitgestelde . . "Ecuador _
Venezuela, te Londen . 4 . .Dito Uitgestelde . . 14 - .Grieken 81. i. € 100. . 5 .

Nat. Met. 631, 64, 63§; Stieglitz 5 «pCt. 81$, {.
Bij tragen handel waren Hollandsche fondsen, met uitzon-dering van 4 pCts., iets beter; van de huitenlandschesoortenwaren Oostenrijksehe en Spaansche tot verhoogde prijzen zeer

gewild, de overige bijna onveranderd.
Koers van het Geld: Bel-uning 3 pCt., Prolongatie 3 pCt.

Diskonto 3 pCt.

Wisselkoers.
Parij» 2/m. f 56| [t.ivorno .... S/m / 394

» zigi > sb| Napels " . 85j
Bordeaux .... 2/m. " 55| I Petersburg ...» " 1.74

» .... zigt "56 Weenen .... 6W. » 27f
Madrid 3/in. »243 \ugsburg .. . > » 35^
Cadi*. » .«.43 Frankfort ...» .100
Setille 240 Uamburg .. . S/m. » 58f
tSilbao 241 » ... zigt " 36-j-j
Lissabon " » 4|J Londen .. . -/m. » 11,80
Porto . 4IJ » ... zigt » 11,87$
f.enua ...... 2/m. " iG{ [Rotterdam \

BUITENLANDSCHE BEURZEN.
ANTWERPEN, 3 Mei. Belg. leen. 24, pc. 53, Obligatiën

3 pc. — ; id. 4$ pc. 91 f, Spanie I—3 pc. 17f; Binneol. 3 pc.
3t; Romeinen 5 pc. —; Oostenrijk Metalliek 5 pc. 63.

PARIJS, 3 Mei. Fransche 4$ pc. 93.25; 3 pc. 68.85;
3 pc.Spanje 31$; id. 1 pc. 18; 5 pc. Met. —; Rom. Leen. 84.

LONDEN, 3 Mei. Consols 88|, 3 pc. Spanje buitenl.
36; 1 pc. dito 18; Comite'-Bewijzen 4s; Passivo 3\; 5 pr.
Rusl.9B; 4Jj pc. dito 88$; 4 pc. Uoü. 91; 2$ pc. id. 62,;
5 po. Sirdinië 85; Brazilië 98$; 4{ pc. Peru 675; Gren. nitg.
—; id. werk. —; 3 pc. Mexiko 20$; 4 pc. Portugal 42J;
Turkije— ; Ecuador —; Wissel op A_ost. —.—.

WEENEN, 3 Mei. Met. 5 pc.79s; id. 4$ pc. 69|; Bank-
Aktien 970; Wissel op Londen 12.29, Amst. ; Parijs
149, Goud 31; ïilver 275; Nieuwe Leening 100$.

BERLIJN, 3 Mei. 3$ pc. Pruissische Staatschuld —"
4$ pc. Rusland —; 5 pc. 97; Wissel opLonden 2/m. 6 Th.
17f " Parijs 78 s/_j Amst. 1395; Weenen —; Petersburg —.

HAMbURG, 3 Mei. Spanje 3 pc. 29; id. 1 pc- 17-
Rusl. 5 pc. —; 3 pc. Mexikanen—; 5 pc. Sardinië 81; Wis-
sel op Amst. —.—; Londen kort —-.—.

STADSNIEUWS.
BüRGER L IJ K. E sïA N ü.

AMSTERDAM, 4 Mei.
bevaixkn (30 April) 1 G. Campert, geb. Streefkerk, D. —(1 Mei): J. E. Blok, geb. Guuiot, D. —(2 Mei): S. Cohcn,, geb. Dresden , Z.

ovura-KDEH {ii April): A. J. van Uaa-el, SOj. -A. C. Oor!.,
42 j. — (29 April): D. Franco Mendes, -i j. — (30 April' :
L. riartsen, 57 j. —(1 Mei) s JÏ. Kleio , sm.— (3 Mei) s
M. J. L. Vreem, 5 m.-M. Rietveld, 6 m.



FRANKFORT. 5 Mei. ö pc. Met. 61$; I pc. Spanje bio-
nenl. I7sf; id. 3 pc. 30}; Wissel op s-.ond_n 3, m. ;
Amsteró-iu —; Weenen —; Parijs —.

HIEUWSTLIDINGEN, BETREFFENDEINTRESTBETA-
LINGEN, UITLOTINGEN, GELDLEENINGEN, ENZ.

rnuzErv vu coupons ex i.osbvueoblig\ties\

Metalliek . . . ’23.50 a55 Pruissische . . / 35| a —Nipelschc . .-25 60 � — Spaansche . . - 23. � —Div. in £St. . - II.BJ � — ilarnb. Uu-s. . - 3l| � —Eng.Russen . - 11,80 �— Huss. in L. \\. - 3>s �—
Fransche ...- 56$ � — � Pap. � " — ,, —Belgische. .. - 56$ �— IPools. inFI. 27} „ —Coup r-p-Dje Buitenl. ’ll 75

GOUDEN SPECIEN.

SPECIE-COURS.

Stukken 6/10 por Sluk / 9.75 a 9,8.
Ouüe Geratitle Dukaten . . . . . . . » 555 * 5,65
«.Vi-jti/c Souvereinea 11,85 " 11,98

» Pi-loler) 9.65 » Ü.7.)
Stukken van *_o -Vdtic-* » y.t-.'i ■ i*,55
Baren Oouü nu speciën i / 1442.80 por Ned. >i tij n ld; u 11 \ \,e

ZILVERENSPECIEN.

Piasters per Sluk ’2,5.5 a 2,6(1
Stukken vun 5 Francs 2,33 " ri,?o
Bru-moJscbe Krnouui. *�!>.'. " -2,"0
Fransene " _,70 " 2,75
«-rui.si-.ehe Daalder. > 1,77.» 1,S0
Zilver 1000 a US.i f —,— a —, -

» 9ÜJ . '�!■) . . . . 101,20 " 104,70

Het algemeen kantoor v.in tidmin slralie nlhier , onder direktie
van tiaduiiski en van lleukelom c s. , heel'i bekend ijcinaakl,
dal üe c"iipi.ns vau door hetzelve uii|*e„c"-ene cci lillkulen van
Bussischu FuilUscn , vertellenen l". Jan 1855, v.ni heüeil al'
zullen worden l.oia.ild ten kantore van cic Ontvang- en belaal -kas, als: van 6 pi:t. in assigiiatiea ,|>rool Ks. 3J, mei’ 15,z2 ,
ei van 0 pCI. in zilver, ijiuui lis 15, mei /"2_.'J..

HANDELSBERIGTEN.

ROTTE ID..M, :-! Mei. Uit de eerste hand werden ver-kocht 66 vn. Maiyland en 20 en 18 vu. Virginie T-hak , pcf
Eeluard Ecerelt, ulsine.le 16 vn. Marij land, per Mississtppi

CBUSIIUKT.

AMSTERDAM, 4 Mei. Tarwe in een doen met weinig
handel: 128 '« with. Poolsche /öd«<; 128 3 b. rliin f f,0»;
I_. S l-.elder.clie’ .34 ; 128 ü Nordei- ’ ._0; 120 S Klvc/3_o'

Rogge, Garst en Haver tonder handel.
Boekweit pi ij-houdend: 117, 118 « llolsteins. f 257 , 260.
Koolzaad. Oostvricsch S6-£. Op 9 vaten Olie dadelijk

■94j ; in Sept. en Uct. ek. /"Bi{ -£.. i ISinzuul prij.houdc»«l:
112/I3 « Tielseh / 410. 1 10/1 I S Calcuila/i 11. h'.iapo/te
op 6/w. f f,3} ; Vliegend' /' ;i*.> ;lu Sept. ek. ’4B- Oct,
Nov. en Dec. f 47|. Lijnolie op 6/w. /" 4UJ ; Vliegend /3!1;I°. Sept. ek. ’4O; Oct, Nov. Eu Dec. ’ 4IH Uinnéuetlie op
6/w. / 45; Vliegeud/ 43}.

ROTTERDAM. 2 Mei. Tarwe. 160, 161/2 3 HooglandsKlcef-che /460, 470; 159, ifii/. a Bovenlands-he"/-*,:;
J 435. —Rogge. 146/Jü Pruissische ’318 — Boekweit on140/2 S Vriesche Zand /282. — Lijnzaad 10./IOS 8Koaiiiir.-berger ’365 bij partij.

SCHIEDAM, 3 .uei. Rogge. Verkocht: 150/2 3 gedroogdeDeensche f'óii 6/w. — Moutwijn / -2b,— ; Jenever f ->-, 7,.,
Amst. J'roel' f'-2ü,'A, per Ned. vat zonder fust, zouder'dobelasting.

DELFT, 3 Mei. Boter: Eerste kwaliteit f4O a 4_ ■

iwcede kwaliteit ’B6 a ó9.

ANTWERPE.V, 3 Mei. Koffij en Rijst zeer goect prli*.houdend , zonder handel.
Suiker. Van Geraffineerd zijn 4.6 Tons in diverse pai tijen

Omgezet.
Tabak. Van Kentncky zijn 109 vutesi verkocht.
Granen. In Tarwe en Rogge was de stemming iets flaauwer.LONDEN, 2 Mei. Ruwe Suiker zonder belung-ijke omzetblijven de prijzen zicli goed staande houden, met opruinienden

voorraad.
Koffïj. Native Ceylon is met 47 s. voor ordinair betaald
Rijst onveranderd.
Talk kalm. Petersburger 54 s. 6 d
Granen. Tarwe met geregelden aftrek tot volle prijzen. Garst

en Haver hooger gehouden.
LIVERPOOL, 2 Mei. Katoen. Op de verhooging vau {J

was de markt minder willig.
BORDEAUX, 50 April. Vojrloop. 3. G staande < p 1 70 fr.

SCHEEFSTIJDINGEN.

BIMNENGEKOIIEN:
HEI-VOET , 3 Mei. Ise Koer, Eva Johanna , Banjoewanglc,laatst van llrouweraharen

L'ITCEZEILD:
TEXEL, 3 Mei. Si. fr. is. Sta | i,.,. , �,*

GEPRAAIDE SUHEPEN.
Kapt. Jciniie-'S . des. li Waorl van l'liila.lelp'ua te Palen ta

natmckoim-n , met ra|.p Ueert den 111 J,,„n ,nj nep »-,\.\ lehebben* het .chip Bam-a , kapt, J. Jf. UoL-jevwu ileii.uaii.Vau bwausüa uuur IJ n> Koug. '
ROTTERDAM.

CARGA-LIJSTEN.

BAItJOEWANGIE , Pantalon , M. Jf. Remmers. 1889 I,

Koffij, 1154 kranj. Suiker, 391 sch. Tin, 24 k. koperen
Duiten, 1.63 boss. Bindrottingeu, N« H. M.— Witte Corn-n. dc Wilh, T. van Roi-en. 2100b. Koffij26 7 kranj Suiker, 285 sch. Tia , 4sl v. koperen Duiten.
238. bose. Bindr. N. U. M.

RIVIER- VAART.
AMSTrCKDA.;, 4 Jlei iv ludiri. naar:

Keulen Sg Coblentz J. van der Wielen, Mijn Oom.
Keulen 11. Ueins, Colln N°. 16.
Ousttldorp Sr Neus 11. Polman, .Meden ein N° 4.
Manheim J. Grenshuuser, die (jebruder.
Üuishurg .1. E. Arens , Oudine.
Weesel E. F lieyer , de Hoop.Mainz .). éinsi-j , Maiuz N". 1.

AMSTERDAM, 3 Mei vertrokken i
Luelteigh. Fr ileinh. P. Kroil, P«ulina.
itlnrm J. li. Hartman, Muinz N". 3.
Heilbron i. 1-. Mus»ig, Wilhelm I.Urdinyen G. Fo.if-er*., John
Keulen II J Wilson, Collo N°. 20.

PiinhooiU Ans"FA' * "«""-' -i el SU dalai.
Ki-süi.isn ."> � 9 vt. 11. „

PUBLIEKEVERKOOPINGVANHUIZENINHETO.Z.HEEREN-LOGEMENT.

Op MwiHilatj 7 .Ve»:, 't aeonrls len eoejf ure.
1. F.en Huis en Krve, Warmoessira ,t, J 621
2. Ken dilo, W.i-iiini--s* r-.i.-u . .] ui o,
S. Een dilo, vVunimesslr ui, ,1 �|*j.
4. Ken Koei,hiiis, Stalliii.j eu Ërv - . Rapenburg. U 3<>",
5. i en Huis . Koetshuis , l.uill euKr-vo, le lolerdijk , ,\° 4->.«iI 0. Ie M-.eren-llof.tede el,- luitiulrü, in de «enner PolderGem S »1.-i«lijk . f-root b. 10. .3 -'o.
7* e ''e'tt m een Perceel " ei- en Hon land ,in den Ig. . = .

i dorper Binie"■-'■"older, aan de*. II i_rl. We,; gr. b. 8.6810. j i j
'. Ie lie'lï in eundilo Spieriugtl l'older, (*r 1. ó.liO. (« '"II * e liulli i.i een duo, Hsd llov, „ Pold, r,' (;r. b:' 3890. I« "-

-10. Ken H ms, l'uni en Erve, te Slolard.jk , K". -20S.11. ten dilo, al, voren. .\u. 2,2
12. Ken Huis en Erve, uls «oren, N°. £05.13. Ken dilo, als «oren, i\° 1.--6.1'» Een Sluk l.roud, als «oren, f*,» 429.13 Uu e eren-u,daiede r/e ï.rs. in den Meuwkoopscben Pol-der , (.em ter Aar, groot b. 3-.71i7u.
16. Zes Mukkcn We,., Hooi- en Bouwland, acliler PerceelN . 15, groot l>. 8.5070.
17. Z,-s Snikken als voren, achter Pere. N°. I(s,f;r b 8.574018. Ze. Stukken al-, Vore», acluer Pere -N 17 ar b 8 1 >«',Na alV.nnderlijke ved „e, bij opbod e„ lrf-l.,B ,ail' N<\' 15 ' ïo'7en 18. zulten N' , ö, ,; Bv �s ei| d ,.,Rn) K ._ �. IQIn,el^ is, gecombineerd in af»la; j worden Kebrogl19. I*'.,.|i Huis eu Erve, Eg.*laniiers,jraehl, ,\.S' 18.20. Ken Hui-, Loods eu l-.rve, l*.*;ulaiiiier.iruat, i\'.N 23'^21. Keu Huis eu Erve, , ersie I omjersdw.irssiruat, �.; .'Bl2»; Ken Huis Tui,, eu nr.-, (lo.i_i,l„ir i._i--,-i.elu, T -2-23.VS. Ken Koel-huis ,-,, Erve, l*,j|.,-■ ■ ,vv �-U,, I-. 403
21. E.-,, Huis, Auiili-rhui's en Erve, typeninarkt, E 403 uu 4: 9.s's. Een dim, Servot.lué.-, .) 18
26. Iw,-e Erven ni-i de -Ju-rap zijnde nverblijf_ele.i van ,I,*aknuizen ele iritte M lil,, Rapen! ui- ;cr-lr. at, V 5117 en 508

(915) Advocaat Mr. PR. A. HAAS, Az. i»
verhuisd naar de Kalverstraat, het tweede huis vanat' de Taksteeg, N°. 05.

(914) W. VAN BEEK, lloroloi.lcn.aker , isVCI-hii.sd , Haarlemmerdijk , bij de Buitendommerstraat,
Buurt UU 245. ...
(913) Heden is aan dc Inteekenaren verzonden dc

XVIe poiitie der

GEKRUIDE ZIELESPIJS.
Dc Uitgever van dit oorspronkelijk, r.'.ttig, aangenaamonderhoudend geschreven en goedkoop Volks Leer-en Leesboek ©ver dc Christel, «odsdienst,wordt geregeld osn de. twee maanden met eene portieol «afleveiing van 2 vellen druks voortgezet. Dc huilen*gewone graagte waarmee Priester en Leek dc Zielespijsvoordurend ontvangen, en hij elke. nieuwe porlie weernieuwen eetlust opwekt, heelt de oplage van meer dan

t.vee duizend Excmpl. der le tot Vlle Aflev. nu reedsopgeruimd; een herdruk is reeds ter perse. Die zich voor/ 1 per jaar nog ahonnr-cren wil, gelie.c zich hoc eerline liever hij zijn' Bnekverkooper of hij den UitgeverW. Ta. Mei.Eß Ie Arnhem franco aan té melden.

Bij dc Boekhandelaar ('.. L. VAN LAINGENUUYSEN,zijn dc volden Ie werken verkrijgbaar, ten dienste
voor dc msiand van Mei :

Klcuwc inmrïn.l van Maria, ol' vervolg van Icjin:g«n over dc myslericn van de allerlicilig.sie M.ia-*den over dc voornaamste waarheden der zaligheid, vooreiken dag de,* „laaiisl M«i< op nieuw vertaald door
',' , ,uES. "'' l,et F,'i",sd' "^«l«**-'<« werk vanfll. den Abt Lsjd. Debossi, eu overzien door J. Th. JPiiesler f k\'±\

BC «aiMDd van Maria' aan 'den voetdes kratosmsiand van geheel het jaar en van geheel het leven'aan de boetvaardige ziet opgedragen ; li rzicn en ver-meerderd met eene gedachte geschikt tot vertro «stingder lijdende zielen /" 0 8JChristelijke Onderwijzingen, dienstig zoo voorbijzondere lezingen als voor sermoonen, namelijk lij.dus dc maand van Mari.i, door P. J. de C.rt, Pastoor
der Parochie van ihsn 11. Germanus, te Thienen 2'""-'"■.h / i.2j

i.35.-i--c. van maria v�n den 11. Alphonsus deLiguoiu,
len gcbruike der geloovi*-..,, dergeiioof-chai.rtt-i, ,-,, dergccslelijKen Öpgest.l,l door Brsatos G.llet Priester.Wienwe verbeidde uitgraaf. . . / 035»c maand van MxvU 0 , dc Meimaand,'lo4ewiid
aan de allerheiligste Maagd /Ü.ÖJfteeat eu Beoefening van de godvra<*hlhil.««id 10lde 11. Maagd, door den Kn-.vanden Paler TllEOwmusAlmeiov, uil hel Franseh verhuld door Paler Lrr.-i|i|>Mt. Ver, �.,lcrd mei verscheidene slichtendevoorbeelden-, geix-den en Liianicn . / 0 (I ■

35c voarareireiljlkl-el-l van «aria', è-, ,*"„, dabeoel'esiiiig der godsv.i.cht 10l ,1c IL Maagd, doorP. Gallifet. Naar het Fianscli door Paler L 'Ti �--i,ls' "VonOverwegingen op ,], l>;j ZO .,.T. ,*.■ geheimenissen .ai,
<■' Alleihciligstn Maagd, en voor de icesislage,, vanvcischeidcne heiligen. Uit hel franseh vertaald dooreenen Pater Trapiiist / 065-Vnvolging der Allerheiligste Maagd Maria, volgens h-tvoorbeeld der navolging van Christus, op nieuw nithel Franseh vertaald ’ 0 50Oengilcn van Maria en Meditatien voor id harelec-itLgcn, door deu H. Alphonsus Mabie deLiguoiu.Nieuwe verbeterde uitgave ■ . . , /0 45Lc mois de Marie. His(o,i(I ,le du' Péler'inage '

Mxsanetiiaiies de l« Men; de Dieu. . /* ii An
Le» l-ales, les^suleaps rt ics'gloirrg dc Jesus etde |-, sainte mère ou Nouveau mois dc Marie, parM. I al.be RERBET . . . , f j'.Q
Lc» «niic-msiircs de �ï;irie.' Histoire' dc' 31 Pclc-rinages a la tres Saiule Vierge . . , . . f OQb

Bij bovcn.cnocsisden is verkrijgbaar a 10 Cenls:

VEI.D'E!t*I!JK£ BRIEF
VAT,

ZIJNE HOOGWAABDIGHEID
; F3A\€IvCLS JAC BUS \\\Smt

Bissrlwp vun Haarlem.
wordt met siieees gedebiteerd:

J. I. VANDEB HORST: fte.-ei>3i...t.»chc Verhalenvercierd uut 4 koper-clseirt vsin J. van Dijck. f O.BÜ
J. A. ALBEBDINGK TfllJM. Mcjufvronw Lcclerc.lels uit dc jongste ..oude tijd", met een plaatje vinDu-arilin /'O.GO
T* Amsier-am b\) C. L. vm L-nomocT-Bi-, DrukV«r <,„ tTi*a«»»*c_r-

/Vivcr-lcnl'iéfi.

:Al Vijftigjarige Ec-Uwréeiiging -$j
«* VAN -^HENRICUS RITJES tfj

en "&CLABA JACOBA HEMEN. __|. Doivew, den 7 Mei IJJÖS. (952) t*j

Jgf? *? I** '-■'r?** 7-'- "-*" -*' *».'*;« -f 82 '2^jj»
|r ViJ-cii-Twii.li.jjari c Ec-ilvcrrcnigiiig _g

JOIIANNES HENDRIKUS EXGBERS «i*
.■-„ « *v

oU EN

HESDRIKA ELISABETH BLOEMEN.
:,: Oldcnzaal , 5 Mei 1855. (910) ~»

H^n YPfl-ïft'f ,Cf?en cPn l"(ll'li.i't 'o°"v Ö-n eerlijken,
<"««"■ 1 1 ««„l vlu.ff^n Wlnkelbtdlrade , die ...elgel-aal en pcwigl kan omgaan eu aan -ijzing kan .10-*..
V.m hekr-iide |>ei-niien. bij wi. men goede getuig, ni-. vanl"'<*' «wkr jge„ kan. Ongehuwden, en die ..rn weinig
'''■'■' "':'

«"■*»■■ " " zullen lio, eerst in �,., neikiug loinm.
■ ii.hloeiid oji .iv ii \a,i na.ui, woonj.laals'*.. andere

lio«-«lauiglieil n. vervoege men zich ouder klier M. bij
deu Lilgcver de/er Couniul. (911)

iEeooiiefaieesier^ï.73;??J2J
dienst, en voorzien van goede getuigschriften, zag ziel. j
gaarne geniaalst. Adres met franco brieven onder Lelt IZ. bij den Boekhandelaar S. Alter te Utrecht. (905)
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